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KIADÓHIVATAL:
Silkes Ant.lkönyTnyom- 
díj*, hova aus elífitetési 

pénick, hirdetések és 
mindé, e kiadóhivatalt 

érdekló költemények 
kttlde.dók.

,lf,Utt< r'-ben egy
sor költési dija 10 kr.

Hirdetések jutányos 
áron Tétetnek fel.

SZARVA
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁG! HETILAP. 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉS; >R
Egész évre 5 írt — 
Félévre . 2 fr^BOÍkr 
Negyedévre 1 írt 25 kr

SZERKESZTŐSÉG :
Kényes utca, 17S* sr^m 
hova a lap szellemi ré 
ssét iiletó közlemények

küldendők.
Kéíiratoknem 

I adatnak vissza
..zni

Hol a baj oka ?
Megrendítő esemény tartja izgalomban B- 

Csaba közönségét. Megbukott egyik pénzintézete 
a b.-csabai népbank. Megbukott pedig tisztvise- 
tisztviselőinek hűtelensége következtében.

Midőn városunkban az árvatári sikkasztás 
napfényre került, miudenki azt a kérdést vetette 
fel, hogyan lehetett a bűnt évtizedeken át észre 
nem venni, hogyan lehetett 48 ezer irtot elsikkasz­
tani a nélkül, hogy azt addig észre nem vették ?

A b.-csabai esetnél még megfoghatatlanabb 
az, hogyan lehetett az intézet pénzéből tízszer 
annyit — tehát 480 ezer forintnak nyakára 
hágni a nélkül, hogy eddig annak nyomára ju­
tottak volna ?

Ezen kérdésekre a felelet nehéz, de mégis 
megadható.

Mi megkíséreljük annak fejtegetését.
Az ilyen sikkasztásoknak első oka az ér­

demtelenül pazarolt bizalom, melyet a társadalom 
olyanok irányában gyakorol, kik jellemük szerint 
arra nera méltók.

Ugyan gondoljon csak mindenki azon bot­
rányos részegeskedésre, melyet egy bizalommal 
megajándékozott hivatalnok vitt véghez éveken 
át városunkban. Nem képezte-e tárgyát a meg­
beszélésnek gyakran az a körülmény, hogy i'yen 
emberre bíznak oly fontos állást, minő az árvák 
pénzének kezelése. Nem botrány nyal határos 
volt-e az a körülmény, hogy azt az embert a 
reggeli órákban délelőtt soha a hivatalban látni 
nem lehetett ? Hogy csak délutánonként dolgo­
zott s az éjbe húzta be a munkát, hogy annak 
leple alatt zavartalanul folytathassa bűnös űzői­
méit ? Bizony itt legtöbb része volt a nagy baj 
létrejöttének a bizalom, melytyel oly embert 
ajándékoztak meg, ki arra egyáltalában érdemes 
nem volt.

Ugyan ez az eset ismétlődött B-Csabán 
is. Hiszen mi B,-Csabától távolabb esők is tud­

tuk, mert megyeszerte mindenfelé beszélték, 
hogy ótt egy fiatal ember van, ki rejtélyes köl­
tekezést visz véghez. Napról-napra, vagy mond­
juk meg helyesebben éjről-éhe az a fiatal em­
ber mindig nyilvános helyeken mulatott, ivott, 
kártyázott, dcbzódolt. Mindenki tisztában volt 
azzal, hogy ez sok pénzbe kerül, azt is tudta 
mindenki, hogy neki magánvagyona nincs : te­
hát miből kerül a költekezés pénze? Mert azaz 
ellenvetés, hogy sokat nyert a kártyán, nem 
állhatott meg, mert figyelemmel kísérték nyere­
mény- és veszteség-mérlegét többen s abból az 
tűnt ki, hogy bizony olt tiszta-nyereményről 
szó sincs. Ily embert tűrt B-Csaba társadalma 
egy pénzintézetnél évtizedeken at, bizalmát fe­
csérelte e! egy érdemeden iránt, busásan meg 
is adta az árát.

Van azonban az ilyen rettenetes sikkasztási 
eseteknek egy másik oka is, s ez a felügyelet 
lanyhasúg. Származzék ez a lanyhaság akár a 
bizalomból, melyet a hivatalnoknak előlegeznek, 
akár a kényelemszeretetből, mert valljuk be, 
sokan nem szeretik a kitartó munkát, akár tu­
datlanságból, mindenkor elengedhetetlen bűn. 
Hol szigor van, ott a sikkasztónak könnyen a nya­
kára hágnak ideje korún, mielőtt nagyobb bajt 
okozna. Olt az igaz útra húzzák az oldalvást 
menni akarónak fékét s akar, nem akar, korlá­
tozva van minden tévút aktól s ke'l járnia a be­
csület utján, vagy tágítania kell, hogy érdeme­
sebbek foglalják el helyét.

A b,-csabai sikkasztási eset még nincs teljes 
világításba hozva, de hogy a szigor, melyet a 
vizsgálatoknál alkalmazni kellett volna, nem volt 
teljesen betartva, az bizonyősan ki fog világiam.

S mindezekből mi a tanulság ? A társada­
lom tannlni fog, hogy oly állásokra, melyeknél 
egereknek vagyona függ kockán, csakis jeileines, 
kifogástalan embereket fog alkalmazni s még 
ezek irányában is meg fogja követelni, hogy

T A B 0 ! Ä
A JÉGÉN.

Csipős hideg van. A lég tiszta az ég derült ugyan, 
de a nap csak úgy álmosan néz lefelé s nem sokat 
látszik törődni a Körös hátán mulatozó tömeggel. 
Gyermekek, ifjak, lánykák, fiatal asszonyok egymásután 
sikamlanak tova a nem valami sima jég tükrén. Itt 
vig kacaj haliik, amonnan a mainrozó, bunkózó, ivezö 
ifjak társaságából kiáltás, biztatás, tréfalas hangzik. 
Közbe egy-egy sikoly vegyül ; valamely kezdő korcso­
lyázó lányka ajkáról röppent el, de az fel sem tűnik ; 
egy két bukás a jégen még nem okozza senkinek a 
halaiat s ha valaki elesik, tizen is nyújtják feléje kezü­
ket hogy felemeljék. S ez elég nagy figyelem a fiatal 
emberek részéről. Felemelni csak felemelnek bú kit. de 
mulattatni, vezetni a hölgyeket senki sem ajánlkozik (?) 
S ha mégis akad olyan fiatal ember, a ki elég merész 
pár fordulót kérni, gondolhatjuk, hogy nem kap kosa­
rat. Csoda-e aztán, ha a hölgyek divatba hozták hogy 
maguk ajánlkoznak társaknak. A jégpálya északi végén 
nagyobb társaság verődik össze, vigan foly a beszél­
getés, egyre masra hallhatók a megjegyzések, hol egy 
hölgy ho! egy fiatal ember részesül dicséretben vagy 
inkább megszólásban.

— Hát az a magas homlcku barna mért nem 
hozott korcsolyát ?

— Nem korcsolyázni jött az. Gyalog embert ke­
resett s meg is talalta. Mellette a régi ideálja.

— Hát az uj hol maradt ?
— Amott lóbázza a kezét. Magfogadta hogy so 

hasé néz többé Arankára. Egy idő óta kerüli a lányokat 
s asszonyokat imád.

csevegnek egy-
— Nini ! Az a kettő megint együtt van.
— Az ám. S milyen boldogan 

mással.
— Hogy hogy ? Hiszen csak Imrei beszél, Margit 

hallgat.
— De beszél a szeme. Nézzék csak az önfeledt 

tekintetet, azt a biztató mosolyt. Most elborult arca.
— Ugyan mit beszélhet Imrei ? Még megzavarja 

ennek is a fejét.
— Több esze van annak, nem lehet egykönnyen 

elbo'onditani.
— Ugyan menjen Barátom (ez maholnap vezeték 

név gyanánt szerepelhet, úgy Kikapták a hölgyek mi 
nálunk. Sok barátjuk, hívük annál kevesebb) ezeket 
hallgassa ki, akkor igazán megérdemel egy iró-aszta! 
felszerelést.

A Barátomnak se kellett több. Elindult s pár 
perc múlva mögöttük volt. Úgy tett mintha gondolata­
iban elmélyedve korcsolyázna s azok nem vették észre 
közekéiét, megállották.

— Tehát nem hiszi Nagysád ? — szólt Imrei.
— Hiszem is nem is. —- válaszolt Margit. Lássa 

ön már olyan tapasztalt, annyi lánynak tette a szépet 
hogy az ilyen kezdő leány csak félve hallgathatja szavát 
s csak századiknak hihet.

— Nincs igaza. Bevallom ugyan, nem Nagysád 
az első a kinek társaságát keresem. Igen sokszor hitlem 
hogy érdeklődöm valaki iránt, sokszor gondoltam hogy 
szivem örökre lekötötte pár bűvös szem ; de ez mind 
csak képzelődés volt, álmomból felébrediem, kijóza­
nodtam.

— S most jön hozzám képzelődni ? Nos ne féljen 
éh nem fogom akadályozni hogy józan maradjon.

— Ne beszéljen igy, ne mondjon ilyeneket Margit

mindenkor, de mennél többször a legszigorúbb 
vizsgálati rendszer alkalmaztassák.

Hogy azontúl tehát nem fognak-e sikkasz­
tási esetek előfordulni. Sajnos, hogy azt nem 
állíthatja senki. Egyet azonban állíthat, hogy 
nem fognak előfordulni ilyenekhez hasonló nagy 
sikkasztások. Kisebb bajt a társadalom is köny- 
nyebben tud kiheverni, de a nagy bajoknak nagy 
a hatásuk s azok képesek a társadalom erkölcsi 
alapjait megingatni. Mert ezen eseteknél is élén­
kén érzi még a közvetlenül nem érdekelt is, 
hogy a történtekben nagyobb az erkölcsi vesz­
teség, melyet a társadalom elszenvedni kénytelen, 
mint azok az ezrek, melyek egy részének még 
is csak igy vagy amúgy, de előkerülniük kell.

X. Y.

Szabályzat
Szaras városa által kibérelt fogyasztási adó kezeléséről.

1) A fogyasztási adó jövőre is az italmérési adóval 
curnulativ a hús cukor és sör fogyasztási adók regieben 
kezelendők.

2) A borfogyasztási adó eddigi gyakorlathoz képest 
a szöliökre rovandó ki, négyszög ölenkint ls/4 krjával, 
mivégböl a szöllőbirtokosok önkénytes beiratkozása a 
községházánál ejtentdő meg és mindeneseire befejezen­
dő folyó évi April első napjáig ezen batáridőn tűi a be­
iratkozás einem fogadtatván. A beiratkozás kötelező 
mind a három vagyis 1891. 1892 és 1893 évekre.

3) Uj szöllőkre nézve a beiratkozás időközben is 
elfogadtatik.

4) A fogyasztási adószedés rendszerint a három 
éves szöllöknél veszi kezdetét, ha azonban fiatalabb 
szőlő termést hoz, ez is adózás alá esik s a birtokos 
által büntetés terhe alatt bejelentendő.

5) A phyloxera időközbeni pusztítása, vagy bármely 
más indók folytán kiirtott szőllő területek hatósági felmé­
rés u!án az adóztatás alól felmentetnek de csak úgy, 
ha a szőilönek kiirtása évenkint május havában bejelentik 
E fogyasiási hivatalnál.

6) -Azon szöliö tulajdonos. ki szöiiöíöldje után fi­
zeti a fogyasztási adót szüklermés vagy elemi csapás 
(p. o. jégkár) esetén jogosítva lesz szöllőjének minden

Nagysám. Ne kínozzon tovább. Más ember voltam én 
eddig, más vagyok azóta hogy nagysádat ismerni ta­
nultam, Éjjel nappal szüntelen előttem arca, folyton 
érzem szemének varázsát. Nagysád mosolyog felém, ha 
a könyveket forgatom, édes szava cseng fülemben, ha 
zongorámon játszom.

— No ezt ugyan jól betanulta. Hánynak beszélt 
már ilyeneket ?

— Nem hisz tehát ? Nem bízik bennem ? Jól teszi. 
Nevessen fájdalmamon, kacagjon ki hiszen jól tudja 
hogy rabja vagyok. Hiába kerülöm, körébe hoz mindig 
szivem, szerelmem.

— Ugyan ne ömledezzen már. Jöjjön kísérjen
haza.

Eltávoztak. A Barátom is felkereste az elhagyott 
társaságot s referált a hallottakról. (A mint elmondtam • 
ha nem igaz, az ő leike rajta.) A hölgyek feszült figye­
lemmel hallgatták, szemükből bosszúság, irigység su­
gárzott. Bezzeg meghallgatnák ők azt, a ki nekik igy 
beszélne. De hiába édesebb a szerelem is, ha küzde­
lemmel jár.

Beestcledett. Megszólalt a harangszó 9 szétoszlatja 
a korcsolyázókat. Az utón egyre szólták a jég gondo­
zóit, hogy nem tisztittatiák a pályát. De mivel fedezzék 
a költségeket, ha a korcsolyázó egylet tagjai — nem 
fizetnek ? O.

IZS. HÖLGYEK THEA-ESTÉLYE.
(1891. január 24.)

Lázas készülődések, kisebb nagyobb gyűlések^ 
bizalmas értekezletek, szánkázások, felkérések, vissza­
utasítások, aprehensiók — eredményekép bealkonyult 
a dicső est! A ,Bárány1 szálloda termében kigyuladtak 
a gyertyalángok s a fényesen megvilágított teremben



telljes 100 négyszög öle után tényleges bortermésén fő­
iül egy-egy akót (56 litert saját szükségletére fogyasztási 
adótól mentesen behozni, deaként hogy a tényleg ter­
mett éa behozott akók együttes száma, nem haladja 
meg a szöllönek 100—100 négyszög öllel számított 
területét.

A szűk vagy csapásos termés bor eredménye szü­
retkor, a borbehozatal pedig mielőtt a bor levétetnék 
a járműről, bejelentendő a fogyasztási hivatalnál.

7) A szöllővel nem biró helybeli lakosoknak — 
azon ^tekintetből hogy a bééleti szerződésért a kincstár 
irányában ök is szavatolnak — azon kedvezmény ada­
tik saját használatuk illetve fogyasztásukra az elöljáró­
ságnál történendő elöleges bejelentés után, bort hehoz­
hatnak hectoliterenként fizetendő 2 forint 86 kr. fo­
gyasztási adó mellett (3 forint 35 kr. helyett) á be­
hozatal azonban mielőtt a bor le vétetnék a járműtől, 
bejelentendő a fogyasztási adóhivatalnál.

8) Azon szöllő tulajdonosoknak kik földjeik után 
fizetik a fogyasztási adót, jövőre megengedtetik, hogy 
saját termésű borukból 50 literenkint is eladhassanak, 
mit azomban esetről esetre bejelenteni tartoznak a fo­
gyasztási adóhivatalnál.

Ezen kedvezmény csak kél évre vagyis a* 1892. 
év végéig érvényes mivel akkora a város szerződése a 
kizárólagos italmérési jogosultság tárgyában lejár.

9. Azon borkészletek, melyek az 1890-ik évre a 
szőllő ntánffuetöknél fenmaradtak. már megadózottakul 
tekintetnek.

10) Ellenben a bérlet szüntével az 1893-ik év 
végével netán fenmaradó borkészletek külömbség nélkü| 
megnem adózotlnak fognak vétetni következőkép az 
uj bérlő jogositva lesz azok után fogyasztási adót 
szedni.

Kelt Szarvas város képviseletének 1891. évi jan. hó 
8. tartott üléséből.

Pól Dani sk. Tepliczky János sk.
főjegyző. biró,

Meghívó törvényhatósági közgyűlésre.
Békésvármegye törvényhatósági bizottsága, a vár­

megye főispánjának az 1886. évi XXI t. ez. 46. §-a 
értelmében megkívánt hozzájárulásval az 1891. évi febr. 
hava 3 án és esetleg következő napjain d. e. 9 órakor 

rendkívüli közgyűlést 
fog tartani, melyre a teljes című vármegyebizottsági ta­
gok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
I.

1. A Székács István lemondása folyán megürese­
dett közigazgatási tagsági helynek választás utján való 
betöltése,

II.
2. A m. kir. honvédelmi minister urnák rendelete 

a lóavató bizottságok elnökeinek az 1891. évre való 
megválasztása tárgyában.

3 A m. kir. kereskedelemügyi minister urnák ren­
delete a vármegyei útadó lerovásáról a közmunka köte­
lezitek összeírásáról és a kötelezettség teljesítésének 
módozatairól alkotott vármegyei szabályrendelet miként 
módosítása tárgyában.

4. Ugyanannak rendelete, a községi közműnk össze 
írása megváltása stb. tárgyában alkotott szabályrendelt 
módosítása iránt.

m.
5. Indítvány a vármegyei tiszti nyugdíj szabályren­

delet módosítása iránt.
IV.

Az állandó választmány javaslatai
6. A Soenderop vasútépítő vállalalkozó cég kérel­

me a Szarvas m. hegyesi vasút engegélyokiratának be­
mutatására megszabott határidőnek meghosszabitása 
iránt.

7. A vármegye pénztári tiszségének á vármegyei 
közúti alap részére a vármegyei tiszti nyugdíj esetleg a 
község jégyzői nyugdíj alapbői 40000 írt. kölcsön felvé­
tele iránt tett jelentése.

8. A gyomai 33 számú átmetszésen épült hid 
költségeihez való hozzájárulás tekintetében a vármegye 
alispánja és a Berettyó körösi társulat között kötött 
egyezség.

9. Az államépitészeti hivatalnak a folyó évben 
szükségessé válandó vármegyei épületjavitásokra vonat­
kozó jelentése.

10. B. Csaba. 11 Uj-Kígyós. 12. Kétegyháza. 13, 
Doboz. 14. Gyula vári. 15. Szent. András község tűz­
rendészed szabályrendeletei.

16. A szeghalmi járás főszolgabírójának jentése. 
K. Ladány községében a tűzrendészed szabályrendelet 
nem tartása tárgyában.

17. Dr Kiss István és társai gyomai lakosoknak 
fefebezése Gyoma község képviselő testületének 1890. évi 
118 szám alatt hozott határozata ellen.

18 Dr. Szabó Istvá K.-Tarcsa községi orvosnak 
a község képviselő testületé által II2/89O szám alatt 
hezott határozat ellen beadott felebbezése.

19 Szt. András község képviselő testületének az 
irnoki fizetés felemelése tárgyábaar. hozott határozata.

20 Szeghalom község elöljáróságának kérelme az 
első jegyző fizetésének leszállítása tárgyában hozzött 
határozat jóváhagyása iránt.

21. A Szarvas községben megejtett irnoki válasz­
tás ellen Szirmay L. Árpád és Dr. Salacz Oszkár által 
beadott felebbezés.

22. Gyoma községháza felszerelése és bebutorzására 
szükséges 2000 frt költségnek — továbbá :

23. Gyoma község határában kiépítendő keresztgát 
hozzájárulási költségeire megajánlott 1500 frtnak á köz­
ségi tartalék pénztárból kölcsön leendő felvétele iránt 
hozott képviselő testületi határozatuk.

24. Gyoma község és az államkincstár között kö­
tött adásvételi szerződés.

25. Vésztő községének a községi állatorvosi fizetés 
és a vágatási dijakról szóló módosított szabályrendelete.

26. Szeghalom község elöljáróinak kérelme, Szeg­
halom község vasúti indóházáig vezető útnak kikövezése 
iránt.

2y. Szeghalom község 9000 frtnyi tartozásának a 
községi törzs vagy ónból leendő visszafizethetése iránti 
képviselő testületi határozat jóváhagyása tárgyában.

28. Gyoma közöég képviselő testületének a mérnöki 
műszerek 552 frt 55 krt tevő árának a községi tartalék 
töke pénztárból leendő fedezhetése iránt hozott határo­
zata.

29 Gyula város képviselő testületének a városi 
gyámpénztárra kivetett adónak az árvatári tártalékalap- 
ból leendő kifizethetése iránti határozata.

30. Több község 1891. évi költségelőirányzata. 
Gyula, 1891 január 24.

JANCSOVICS PÁL, 
alispán.

Újdonságok.
— Nyilvános nyugtázás. A nőegyesület jelme­

zes társas estélye jövedelméhez hozzá járult felüifize- 
tésével utólagosan Gróf Übéracker Oltóné 6 forinttal. 
Szarvas január 25. 1891. Pokomándy Radimeczky Mari 
pénztáros.

— Elsikkasztott félmilió. Folyó hó 25-én a 
b. csabai népbanknál óriási sikkasztásnak jöttek nyomá­
ra melyet Launer Károly a népbank pénztárnoka s a 
szarvasi születésű Krnák Mihály annak könyvelője már 
évek hosszú sora óla rendszeres űzött. Az eddig felderített 
hiány 480,000 frtot tesz ki. A mint a sikkasztás nap­
fényre került Launer öngyilkossági szándékból forgópisz­
tolyával magára lőtt, azonban kis horzsoláson kivül egyéb 
baja nem történvén időközben elfogatott. Czinkos társa 
Krnák Mihály kinek édes anyja a szarvasi szőlőkben 
lakik e hir hir hallatára főbe lőtte magát s azonnal 
meg is halt. Csabán ez eset folytán rendkivüli izgatott­
ság uralkodik. Legjobban van su tva a legszegényebb 
n pmeg cselédek, kis iparosok parasztgazdák kik megtaka­
rított kisebb nagyobb tőkéiket, összesvagyonukat elvesz­
tik, ha csak valami fedezteti nem nyuji az igazgatók 
vagyona. Ez eset folytán Tribusz Gusztáv törvényszéki 
biró letartóztatta Bartoky László vezérigazgatót is, ki a 
vizsgálat során ártatlanak vallotta ugyan magát, de a 
tények ellene bizonyítván a vizgáló biró által bűnpalás- 
tolás vétsége címén vizsgálati fogságba helyeztetett. Lau­
ner beismerésben van. Azt állítja hogy ő az egyedüli 
bűnös bűntársai nincsennek. Arra, hogy nem tudott e 
erről főnöke az igazgatóság vagy felügyelőség az feleié. 
Nem 1 Mindnyájan szamarak voltak. Az eset hire váro­
sunkban f. hó 26-án a délelőtti órákban futó lüzként 
terjedt el s mindeki várva-várta a ,Békésmegyei Közlöny* 
és a fővárosi lapok megjelenését, hogy a hir alapos 
voltáról meggyőződjék . Mint halljuk Szarvason is többen 
vannak érdekűivé a nevezett banknál kisebb-nagyobb 
összeggel.

— Abékésszentandrási takarékpénztár febr. 
4-én d. e. 9 órakor a .Népkor* termében 3-ik rendes 
közgyűlését fogja megtartani. Tárgysorozat : 1. Igazoló 
bizottság választása, az alapszabály 22. §-a értelmében 
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzleti évről. 3. Az 1890 
évi zárszámadás és mérleg előterjesztése. 4. A felügyelő 
bizottság jelentése és ennek alapján a felmenlvény meg­
adása. 5. A tiszta nyereség felosztása. 6. Az alapsza­
bályok módosítása. 7. Az igazgatóságnak a jövő évi 
rendes közgyűlésen való választása iránti határozat. 8. 
Az igazgatóság jutalékának és a tisztviselők fizetésének 
végleges rendezése. 9. Felügyelő bizottság választása 
további 1 évre. 10. Az alapszabályok értelmében nelán 
beadott indítványok tárgyaalása. Megjegyeztetik : hogy 
a zárszámadás és a nyereség felosztása iránti javaslatok 
a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság hivatalos helyi­
ségében betekintés végett kitéve lesznek.

sürögtek forogtak az asszonyok, a lányok táncra, mu- I 
látásra készen, meg aztán arra is, hogy elragadó mo­
solyuk kapcsában ragadják el a különféle, kisebb 
nagyobb terjedelmű tárcákban szépen, csendesen 
meghúzódó bankócskákat, a melyek aztán egy csomó­
ban szépen összebarátkoztak az izr. nőegylet szeretetre 
méltó aleloöknőjének külön c célra készült táskájában. 
Ha azok a papirosok beszélni tudtak volna : mennyi 
mindent árultak volna el, melyiket adták szívesen, 
melyiket adták örömmel, melyiket marasztotta volna 
gazdája még szívesebben, örömest a zsebébe, melyikből 
adtak volna még többet is ha lett volna ... de ha 
azok a papirosok beszélni nem is tudtak, ha szavukat 
senki meg nem értette is, szavaknál szebben, hatható­
sabban beszélt a fényes anyagi és erkölcsi siker, mely 
a rendező hölgyek határt nem ismerő buzgálmát, fára­
dozását hirdette. Áldja is meg őket a szeretet istene ! 
Azok a szegény szökölködők. éhezők, a kik rászorultak 
az adományokra, a kiknek könnyeit felszántják, a kiket 
felruháznak, a kiknek nyomorán enyhítenek, oh azok 
csak az adományt tudják megköszönni, de méltányolni 
a buzgalmat, — meghajolni azok előtt, kik a jótékony­
ságot úgy gyakorolják, mint a hogy ők tették és teszik, 
arra itt vagyunk mi, a kik tudtuk s láttuk, mennyit 
fáradtak, mennyit buzgólkodtak az asszonyok egyenként 
s összesen. És ebből a buzgalomból, ebből a fárado­
zásból a leányok is kivették részöket. A siker nagy­
részben az ö érdemük.

A zsebmetszés művészetének merem nevezni azt 
a sseretetreméltó kínálást, rábeszélést sürgés forgást, 
melyben nekik nagy örömük, nekünk valamivel kevesebb 
örömünk telt. Ki tanította őket erre, hol tanulták meg ? 
nem tudom, de hogy mindegyikből egy raffinirozott

.zahlkellner* kitelnék, arra velem együtt többen ten­
nének hitet.

Még rá se gyújtott az ember a drága pénzen 
met* vásárolt szivarra, megint csak ott termett a bájos 
m. kir. mozgó szivar tőzsde, váltig kinálgatta az embert 
még olyat is a kinek szivar sohasem volt a szájában, 
hogy milyen jó, milyen finom ez a szivar, csak vegye­
nek, (ugyan hány percentet kap a fináncministertől.) 
Alig tette le az ember a kést meg a villát, már oda 
röppent az a fekete szemű fürge leányka, a szarvasi 
bálok hires táncosnéja (mondják, hogy Terpsichore se 
keringőzött nálánál különben) s mindjárt süteményt, 
fagylaltot, gyümölcsöt diktált elébe. Mit parancsol, mi 
tetszik, hozzak ezt, hozzak azt, savanyút, édeset, kér­
dezte a másik, a harmadik, a negyedik, az ötödik . „ . 
éhesen nem maradt ott senki, legalább erről tanúsko­
dott a már fennebb említett, sokszor megirigyelt, ban- 
kokkal kipárnázott pénzes táska.

Elvegyültem az éhes meg a jóllakott publicum 
között s hallom, mint fáradozik egy érdekes adásvételi 
ügylet megkötésén egy idegen úri ember, nem keve­
sebbről lévén szó, mint egyik legbájosabb elárusitónő 
csókjáról. Szerettem volna hallani az árát a csóknak, 
mennyit hozhát egy csók a nőegyletnek, meg a sze­
gényeknek, de majd megadtam az árát kíváncsiságom­
nak. Ugyanis tőlem kérdezte az a szép leány, mennyit 
adnék én a jótékony cél érdekében az ő csókjáért. 
Ijedten kaptam zsebeimhez (a hol hült helye volt már 
a különféle bankjegyeknek) s elszántan felelém : hitelbe 
egy milliót, de készpénzben megfizethetlen a nagysád 
csókja . . . Sajnálatomra azonban kijelentette, hogy 
hitelműveletekkel nem foglalkozik.

Egyébiránt mindennnek szabott ára volt, csakhógy 
a bájos eladók sokszor borsosra szabták az árt tekin­

tettel a jótékony célra, meg kinek kinek fizetési ké­
pességére . . .

Milyen büszkeséggel, milyen örömmel rakták 
zsebre a pénzt s mennyire vigyáztak hogy valaki el 
ne bl izelje a vacsorát s inkább ketten fizettették meg 
csakhogy árnál bizonyosabb legyen hogy mindenk, 
fizetett a jótékonycél érdekében. S mennyi malitiávali 
szeretetre méltó kicsinyeskedéssel köszönték meg, a 
kisebb értékű pénzeket míg a nagyobbak állandó kísé­
rője egy bájos mosoly, egy hálás tekintet volt azok 
részéről, a kik kapták, mig az adakozók szánakozó 
pillantása kisérte a piciny kezekbe hulló kékes papirost . . 
Hiába ajánlottam azt az egyszerű s nézetem szérint legbiz­
tosabb fizetési módozatot az .aufschreibent* senki a bá­
jos pincérnök közül el nem akarta fogadni, úgy látszott, 
hogy nem igen bíztak az ajánlott módszer biztonságában 
s egynémely emberek hitel képességéről nagyon furcsa 
fogalmaik voltak . . .

Aztán járta ám a tánc vigan, jó kedvvel. Bál 
referensi pályámon nem igen tapasztaltam még olyan 
fesztelen jó kedvű s mégis diserét mulatozást, mint ezen 
az estén, talán a nem remélt siker villanyozta fel a 
jelenlevőket annyira, hogy még világos reggel a kivilá­
gos kivirradti csárdást is olyan kedvvel, olyan tűzzel 
járták mint az elsőt s tán senkinek sem jutott volna 
eszébe végét szakítani a táncnak, ha a jólelkü gazda- 
asszonyok mindenre kiterjedő figyelme újból teritelt 
asztalhoz nem hivja a még együtt levő pubiieumot, 
hol is azonban a fizetések tekintetében határozatlan 
időre szóló moratorium adatott s ezt a nagy tapintatra 
valló intézkedést annyival is inkább helyén valónak 
találtam, mert ellenkező esetben aligha nem a nagy 
harang fizette volna ki a villás reggelit,
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— Szarvas a szarvás-mezöhegyesi vasúiért. Jan.
25. tartott képviseleti közgyűlésnek legfonlosabb tárgya 
volt annak eldöntése, járul e és mennyivel Szavas vá­
rosa a szarvas mezőbe gyesi vasút kiépítéséhez. A felve­
tett tárgyhoz legelőbb behatóan szólt Haviár Dani. 
országgyűlési képviselő, ki a tanács azon ajánlatát, hogy 
ezen célra 20 ezer frt szavaztassák melegen 
karolta fel. Után hasonlóan nyilatkoztak Kollár 
János és Mikolay Mihály képviselők. Ellene csak 
Darabos György szólalt fel az ő darabos modorában 
tótul. Ö ugv mond még 20 krt sem szavaz meg e célra. 
Hogy mily hatással volt ielszólalása, bizonyítja a sza­
vazás, melyből kitűnt hogy az indilvány mellett szavaztak 
32 en, ellene egy, ö maga.

-- ,A békésmegy elek köre* február 25 én 
tartja táncvigalommal egybekötendő hangversenyét a 
fővárosi VI-VII kerületi kör termeiben, melyen csupa 
békésmegyei művészek és művésznők fognak közremű­
ködni és pedig : F 1 e i s z i g Mariska m. kir. operaházi 
tag, Jancsovics Margit urhölgy alispánunk mű­
vésznő leánya. Szendy Árpád és C ho v an Kálmán 
m. kir. orsz. zeneakademiai tanár. C h o v a n Zsigmond 
begédü művész stb. A hangverseny műsora igen válto­
zatos és ügyesen van összeállítva, Igen kellemes estét s 
vig éjét fog élvezni a résztvévő közönség. Hogy a hang­
versenyt követő táncmulatság fesztelen s kedélyes legyen, 
arra nézve mindent elkövet a felerészben Budapesten, 
felerészben a megyében lakókból alakult 70 tagú ren 
dező bizottság melynek élén Geiszt Gyula a kör elnöke 
s Geiszt Gáspár redezőségi elnök állanak. A tánczenét 
Budapest jelenlegi első zenekara a Banda Marci hires 
bandájg fogja szolgáltatni. Remélhetőleg a megyéből is 
számosán fognak feljönni családostői e böjti mulatságra,
A műsort is tartalmazó díszes meghívókat február első 
napjaiban kü’dj szét a rendezőség. Jegyek február 10 tői 
fogva lesznek kaphatók a kör titkáránál és a vigalmi 
bizottság elnökénél, hol már eddig is többen jegyeztettek 
eUUmagokat.

— Theaestély. Az izr. hölgyek által rendezett- 
theaestélyen melynek anyagi és erkölcsi sikeréről lapunk 
más helyén számolunk Le jelen voltak : Berger Róza. Berger 
Vilma. Berger Gizella (Temesvár) Beatm Leonóra Fuksz 
Gizella. Finális Leonóra. Glasner Irén, Guttmann Regina 
Huszerl Paulin. Kácser Regina. Meitner Olga. Passauer 
Sarolta, Robicsek Róza. Schlesinger Szerén. Tausz Mal­
vin. Cngár Paulin, Weinberger Lujza és Züsz Róza k. a 
Asszonyok : Bácskai Jakabné. Berger Gyuláné. Braun 
Adolfné. Braun Jakabné. Dr. Fuksz Edéné. Dr. 
Glasner Árminné. Grimm Mórné. Guszmann Mórné 
Grünvald Bernátné. Guttmann Hermanné, Havas Mórné. 
(B Szt. András.) HuszerRLipotné, Kácser Vilmosné Kohn 
Ignácaé. Mérei Miksáné. Menzer Mórné. Meitner Sala­
monná. Politzer Mórné. Reichard Markuzné, Rasofszky 
S -né. Dr Szemző Gyuláné. Silberstein Fülöpné. Schlesin­
ger Sámuelné Scheiner Jakabné Tausz Mórné. Wigner 
Lajcsiié és Zűszné.

— A békésszentandríisl takarékpénztár zár­
számadása 1890-ik évről. Vettük a zárszámadást, mely» 
bői közöljük, hogy a pénztári forgalom 2.589434 frt 42 
krt tett ki. Leszámitollalolt 3933 db váltó 1,774500 frt 
53 krban. Váltó álladék 299.916 frt 63 kr. Je'zálogköl- 
csön 13305 frt. Nyereség 10.309 frt 05 kr. A tisztség 
jutalékának levonása után a közgyűlésnek rendelkezésre 
marad 8608 frt 07 kr, melyből az igazgatóság ajánlja, 
hogy a tartalék alaphoz csatoltassék 20°/e 1721 frt 61 
kr. A nyugdíjalapra 2% 172 frt 16 kr., osztalékban 
minden 20 frt részjegyre 2 frt (tehát a befizetés 10°/0) 
6000 frt. egy külön tartalékalapra ÖOO frt, a tisztviselők 
és a szolga jutalmazására 170 frt és a szentandrási 
szeretelház alapjára 44 írt 30 kr. adassák. A veszteség 
rovata két db behajthatatlan váltó leírásra 70 Irtot tesz 
ki. Az intézet visszleszámitolásban állott a mezőtúri 
(12T06 írt.f) hmvásárhelyi (30 122 frt,) szeged-csongrádi 
(12 482 frt.,) osztrák-magyar bank (16 456 frt.,) szegedi 
keresk. és iparbank (l l-490 frt.,) aradi ipar- és népbank 
163S5 frt.,) pesti magy. keresk. bank (17 806 frt.J ált. 
takarékpénztár Budapesten (3244 frt.) magy. orsz. köz­
ponti takarékpénztár (17 9l>2 frt.,) pénzintézetekkel, ösz- 
szesen 128»o06 frt erejéig. Ez a harmadik év zárlata s 
a számok mutatják, hogy az intézet eddig fényes ered­
ménnyel müküdik.

— M.-Túr népessége. A népszámlálás M.-Túron 
24 260 lelket talált. Ebből férfi 12024, nő 12.236. Volt 
1880-ban 21.2j3, tehát a szaporodás 3047 lélek.

— Nyilvános nyugtázás s köszönet. A szarvasi 
izr. nőegylet alulirt elnöksége hálás köszönettel nyugtázza 
azön 184 frt 78 krnyi összeget melyet a f. hó 24. 
megtartott theaestély tiszta jövedelmeként Braun Adolfné 
Grimm Mórné. Grimm Jakabné. Mérei Miksáné, Dr. 
Reismann Adolfné s Dr. Szemző Gyuláné urhölgyek 
mint a rendező bizottság tagjai a nőegyletnek átszolgál­
tattak. — Kedves kötelességeinek tartja a rendező 
bizottságnak valamint azon hölgyeknek kik az elárusitás 
körűt buzgolkodtak, úgyszintén a felülfizetőknek, valóban 
minden várakozást fölülmúló anyagi sikerét háláját s 
köszönetét e helyen is kifejezni. Szarvas 1891 jan. 28 
özv. Lustig Sámuelné elnöknő Kácser Vimosné 
pénztárosnő.

— Izr HŐk thea estélye. A folyó hó 24-én 
megtartott thea-estély bruttó jövedelme 283 frt 89 kr. 
volt. Ebbőt belépti dijakból befolyt 88 frt. felülfizetések- 
ből 62 frt 30 kr, s az elárusitás folytán 133 frt 59 kr. 
összesen 283 frt 89 kr. Kiadás volt 99 fit 11 kr. ma­
radt tiszta jövedelműi 184 frt 78 kr. Felülfizeltek: Dr, 
Szemző Gyula 2 fri. Schillinger Gusztáv (Cegléd) 1 trt. 
Frankel Bábelt 2 frt. Dr. Reísmann Adolf 2 frt. Merei 
Bábelt 2 frt. Lúszlig Miksa 4 frt. Schreiber Dávid 2 frt 
Wolf Gyula 4 frt. Pollák Marci 1 írt. Weinberger Mi­
hály 20 kr. Robitsek Károly 1 frt. Fener N. (Túr Keve)
1 frt. Glasner Adolf 1 frt. Pol Gyula 1 frt. Braun Jakab 
l frí. Guszmann Mór 1 frt. Grimm Jakab 2 frt. Grimm 
Nór 3 frt. Rasovszky S.-né 50 kr. Dr. Fuksz Ede 3 frt. 
Politzer Mór 50 kr. Mencer Mór 50 kr. Meitner Salamon 
1 trt. Deutsch Adóit (Cegléd) 2 frt 80 kr. Guttmann 
Herman 50 kr. Braun Adolf 3 frt. Markus és Reich 
(Budapest) 2 Irt. Berger Gyuláné 1 frt. Vigh Sándor 
(Szolnok) 4 fr). Havas Mór (Szentandzás) 1 frt. Grosz 
Mór 1 frt. Silberstein Füiőp 50 kr. Dr. Glasner Armin 
50 kr. Grünwald Bernál 3 frt. Dr. Kerényi Béla (M Túr.)
I frt. Szűcs Géza (M Túr) 1 frt. Edelstein Ignác 1 frt. 
Waldner Ignác 1 frt 30 kr. Medvecky Józset 2 frt- 
Brüller Ede 50 kr. A rendező bizottság hálás köszönetét 
nyilvánítja e helyen a t. felülfizetúknek. Nem mulaszt­
hatja el azonban nemcsak köszönetét, de elismerését is 
kifejezni : Tausz Malvin. Berger Róza. Berger Gizella 
(Temesvár; Berger Vilma. Fuksz Giza. Passauer Sarolta. 
Glasner Irén. Braun Leonora. Huszerl Paulin. Robicsek 
Róza és Meilner Olga kisasszonyokuak( kik a thea este- 
lyeú az általok eszközölt elárusitásokból a jótékony 
célra tetemes összeget juttattak a rendéző bizottság 
kezeihez.

— Meghívd. Pam József vendéglős a .Bárány* 
vendéglő termében 1891 február 8-án táncvigal- 
mat rendez. Beléptidij ; Személyenként 60 kr. Családjegy 
1 frt 20 kr. Kezdete 8 órakor.

— Nyugtázás. Szarvas városa térképére elő­
fizettek : Pól Dani. Csornák J. Rohoska István, Moes- 
kónyi József egy egy példányra 1 forintjával és Szarvas 
városa 20 példányra. Szarvás jan. 29. 1891. Mihálfi
József.

— Tombolaíárgyak nyugtázása. A szarvasi 
kereskedők által rendezett társas estélyre folytatólag a 
következő lombolatárgyak érkeztek : Harsányi nővérektől 
1 óratartó 1 könyvjegyzék. Waldner Ignácné urhőlgytől 
egy márvány tolltartó. Wolf Gyula úrtól egy pálinkás 
szervisz. ifj Lányi Gusztáv úrtól 3 fűzet .Magyar Nép­
dalok.* Koch Tóbiás 1 pálinkás szervisz, 1 asztali esengő 
1 dohánytartó i munka praszetta. Tausz Malvin k. a.
1 kézi pénztárca. N. N. 1 szent biblia. Deihányi Zsig- 
mondné urhölgy 1 könyvjegyzék. 1 ásványokkal kirakott 
tűpárna. 1 kendő tálca. 1 .Hogyan mehetsz előre* tálca. 
Szarvas jan. 31. 1891. Tajber Gusztáv és Osztrolucky 
János tombolarendezök. Folyatása következik.

Közgazdaság.
Felhívás ezukorrépa termelésre.

A békésmegye gazdasági egylet, miként tudni mél- 
tóztatik, két éven át tett czukorrépával termelési kísér­
leteket s ezen igy a megye minden részén termelt 
ezukorrépát, — a cukortartalom meghatározása végett, 
az orsz. vegykisérleti állomáson mindként évben pola- 
risáltatta. Az eredmény mindkét évről tágas körben 
közölve lett s igy itt felmentve érezzük magunkat a 
bővebb részletezéstől s csak annyit tartónk szükségesnek 
felemlíteni, hogy az 1889-ik évben a polarisatio végett 
beküldött cukorrépák cukortartalma átlagban 14% 1890. 
pedig 1770/10e volt.

Bizton hihettük ezen kedvező eredmény iolytán, 
hogy az érdeklődő körök figyelme felénk fog fordulni, 
hiedelmünkben nem is cs&iatkozánk, mert a hatvani 
cukorgyár igazgatóságának egyik tagja, Koppély Géza ur 
télkereste egyletünket, f.hö 15 én alulirt elnöknél látogatást 
téve, az egyletnek több ezen alkalommal megjelent ér­
deklődő tagja előtt megismerteié azon feltételeket, melyek 
mellett a hatvani cukorgyár hajlandó a békésmegyei gazdák 
által bármily mennyiségben termelendő cukorrépát átvenni.

Miután az igazgató választmány ezen feltételeket 
nemcsak elfogadhatónak, — de a gazdaközönségre nézve 
előnyöseknek is találja, ezennel felhívja a megye gazda­
közönségét, hogy a ki a jövő évben már cukorrépát 
óhajt a hatvani cukorgyár részére termelni, ezen szán­
dékát a gazdasági egylet titkáránál 15 nap alatt je­
lentse be,

A gyár által szabott, s a gazdasági egylet igazgató 
választmánya által elfogadhatóknak ítélt feltételek a 
következők :

1. A hatvani cukorgyár igazgatósága kötelezi ma­
gát a vármegyénk területén termelt, — s az alábbi 
felléteinek megfelelő cukkorrépát átvenni.

2. Fizet a gyár a vármegye bármelyik vasúti 
állomására szállított cukorrépának métermázsájáért 78 
krt s azon esetben ha a répa legalább 14% cukortalmat 
tünteti ki, még inétermázsánkéut 3 kr premium fizeté­
sére kötelezi magát.

3. Minden beszállított métermázsa cukorrépa után 
vissza ád a 40% kisajtolt répa szeletel s kötelezi magát

azt Hatvanba bewaggooirozni, s 11 forintjával waggo- 
nonként az illettő termelőhöz legközelebb fekvő vaspálya 
állomásra szállítani. Ha pedig az illető termelő a répa 
szeletekre igényt nem tartana, kész minden métermázsa 
répa szeletet i5 krral megváltani, de ebbeli szándékát 
a termelő a répa átadáskor tartozik kijelenteni.

4. Mésziszapot, — mely a pillangósok trágyázásá­
ra igen czélszerüen alkalmazható, — 8%-ot kész díjta­
lanul átengedni, s ennek szállítását ép úgy mint a 
szeleteknél 11 frt waggononként díjért biztosítani kész.

A gyár szolgáltatja a cukorrépa magot 25 kr. 
kilónkénti méltányos árban az utánvetésre netalán szük­
séges magot azonban teljesen díjtalanul adja.

6, A gyár minden termelőnek — a ki ezen ked­
vezményt igénybe venni akarja, — minden rendszeresen 
bevetett és megmunkált kát. hold répa után 30 frt 
előleget kész adni és pedig április hóban 15 frtot, junius 
hóban ismét 15 frtot, mely a leszámolás napjáig 4 szá­
zalékot kamatozik.

7. A termelőt illető pénzösszegek, — levonatván 
a netalán adott előleg — a leszámolás napját követő 3 
nap alatt a gyár által gyorsan kifizettetik,

8 A gyár által kiadott szerződés öt egymás utáni 
évre kötelezi ngyan a szerződő feleket az általus be- 
valott területnek répával leendő művelése és a gyár 
részére leendő átadásra de kivételesen azon kedvezményt 
nyúlja gazda közönségünknek, hogy ha az első évi kí­
sérlet után, ném látnák célszerűnek a további termelést 
a szerződéstől visszaléphetnek de ezen szándékukat a 
répa átadáskór ki kell jelenteniük.

Magánúton úgy értesültünk, hogy a mezőhegyesi 
cukorgyár igazgatósága is küldött szét megyénkbe ter­
melés végett felhívásokat, ámde ezen felhívásban telt 
ajánlat, a hatvani gyár fentebbi ajánlatánál sokkal 
kedvezőtlenebb mert mig a hatvani gyár a cukorrépa 
métermázsáját 78 s illetve 81 kron addig a mezőhegyesi 
csak 70 kron ajánlkozik beváltani, a mi métermázsán­
ként 8 s illetve 11 krral kevesebb 1

Továbbá a hatvani gyár 40% répaszeletet ád díj­
talanul vissza, mig a másik csak 20% ot s ezen felül 
csakis 10 kr. métermázsánkénti árért bocsátja a további 
10 vagy 20 százalékot a termelő rendelkeznsére ! Meg 
kell még jegyeznünk, hogy ezen kedvezményben csakis 
azon termelők részeltetnek, a kik legkevesebb 10 kát. 
holdon termelnek, s igy a kistermelők ezen kedvezmény­
ből kizáratnak, fenhagyatván nékiek, hogy a beadott 
répa után esendő 20 százalékot 10 kr. métermáza árért 
loco gyár joguk lesz követeli, ámde ez esetben cukor­
répa termésüket 2 krral olcsóbban értékesítették, s igy 
nem is 70 hanem csak 68 krt. kapnak métermázsánként 

Végre a hatvani gyár kát. holdanként 30 frt elő­
leget ád 40 százaléktóli kamatra mig a mezőhegyesi 
csak 25 forintot és 5 százalékra !

Nem kis előny továbbá az sem, hogy a hatvani 
gyár díjtalanul ád 8 százalék mésziszapot a beadott 
cukorrépa után mig a mezőhegyesi erről nem is szól ; 
már pedig különösen a lucerna lóhere, bükköny, lencse 
bab stb. vetésekre ez egy igen hasznos trágya, s nagy 
hibát követne el azon termelő a ki ezen mésziszap iránti 
igényről lemondana.

A mi a termelési eljárást a földmunkát stb illeti, 
vannak ugyan a hatvani gyárnak is elengedhetlen felté­
telei. de ezek csak bizonyos irányban kötelezik a teró 
melót s jórészben olyanok, melyeket józanul gondoikoz 
gazda önézdekében is követni fog, — ámde nem kö­
telezi arra a termelőt — miként a mezőhegyesi, — 
hogy répa alá szánt földjét még ősszel — de legkésőbb 
a vetés előtt 4 héttel túró vagy mélyítő ekével legalább 
26—32 centiméterre alászánlani anélkül, hogy az úgy­
nevezett holt földet a felszínre hozná 1 Ezen feltétel 
egyáltalán teljesilhetlen, mert 26—32 centiméterre 
szántani nálunk anélkül, hogy az úgynevezett holt — 
vagy mint nálunk helyesebben nevezik vad földet feine 
hozná képtelenség, s igy a mély szántás elesik s csak 
is a tűrő eke (grubber) használata lenne megengedhető.

Ezeknél fogva miután a hatvani gyár ajánlata a 
termelőkre nézve határozottan kedvezőbb kötelességé­
nek ismeri a gazd. egylet — mint olyan testület mely 
vármegyénk gazdaközönségének érdekeit előmozdítani 
első sorban hivatott — ezen gyár ajánlatát elfogadva, 
azt a gazdaközönségnek — saját jól felfogott érdekében 
körülményei és viszonyainak tekintetével melegen 
ajánlani.

B-Csaba 1891. január hó.
BEL1CZEY ISTVÁN, ZLINSZKY ISTVÁN, 

a békésm. gazd. egylet elnöke egyleti titkár

Felelős szerkesztő : MihÁlfl József.

HIRDETÉS
A szarvasi takarékpénztár mostani Üzleti 

házát és a volt Kuczkay-féle házat örök áron 
eladni, esetleg bérbe adni szándékozván, az erre 
vonatkozó ajánlatok f. évi február 10-ig a taka­
rékpénztár igazgatóságánál adhatók be.

Szarvas, 1891. január 17-én.
A szarvasi takarékpénztár 

igazgatósága.



hirdetések

PSEBí8@FEB J.-reie
gyógyszertár

Bécsben, I. kér., singerstrasse 15. sz. a.
,zum goldenen Reichsapfel*.

Vértisztitó iapdaCSOk, eze,5|tt labdacsok neve alatt i ez utóbbi nevet teljes
nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen lapdacsok SÍ* í*?* ,melybea ezen l»Pd=csok „ulUM nmasuxat oe
készlet nem volna található. P “ 1 s e‘terJed-snek örvendene es alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből

székrekedésből erednek: mint ep^zav^ll^ájbajok/kóínc™'' vértol3'^’^ & aÍá,nItattak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és 

guknal fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s igv az abból “e-vlő' -ar!1I^ref| k^füenseg s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonsá­
én vértisztitó lapdacsok olv könnyen hatnak' hogv afeLTeMvebh « M \ , 15 ! ,lgy skPKürnal- idegességből származó fejfájásoknál stb
de még gyermekek által is minden aggodalom néMl befehet^ fiida!makat okozzáK, és ennek folytán még a leggyengébb egyének,

folytán hozzánk intéztek, ezen helyen czTkis nehányat ^miitünF^ou ‘mVrifaf és 'fgnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése
vagyunk győződve, azokat^tovább fogja ajánlani, ' S Byze.sel, hogy mindenki, a ki ezen lapdacsokat egyszer használta, meg

joggal megérdemlik 
csodás hatásukat be

„ , . , Schlierbach, iSSS. október 22.
tekintetes Ur!

rsTihóI Aluh;r kéri’ h0gy fe ettc haszn0* e's kitűnő Vértisztitó Iapda- 
cszibol ismét 4 csc,magoL.küldeni szíveskedjék.

______ Neureiter Ignácz, orvos.
Hrasche, Flodi.ik mellett, 1S87. szept. i-> 

Tekintetes Ur!
m^wnrakarata Volt’ ,hogy az Ön lapdacsai kezeimjközé kerültek, 

elveknek halasat ezennel megírom : Ea gyerm-kágyban meghűltem 
Olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és 
bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó lap- 
/I'1 engem °em mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt

£kíLCZCrT blzahnam vaa h°gy ezea lapdacsok engem is
tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük 
visszanyerésére segítségül szolgáltak. ö

Knific Teréz,

Be'cs-Ujhcly, IS87 november 9. 
Mélyen tisztelt Ur ! J

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves 
nagynénem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban 
és vizkorsagban, mar eletet is megunta, melyről egyébként le is mon-
™ Velet enU;1 =fy dobozt kaPc-' az Ön kitűnő vértisztitó
labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen1 kigyógyult

Legfőbb tisztelettel 6 °y

______ Weinzettel Jozefa.

iEichengraberamt, Gföhl'melett, iS89. márciüs 27. 
Tekintetes Ur !

. .... - Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és 
kitono labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet 
kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azok a hol csak alkalmam 
nyilnc, a szenvedőknek legmelegebben logom ajánlani. Ezen ,-hála- 
" oin tetszésszennti használására Önt ezennel felhatalmazom.

I elies^tisztelettel
Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach melettüSzilézia 1S86. okt 8 
T Ur!

Felkérem, miszerint az..Ön vértisztitó labdacsaiból egy csoma­
gét 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az ön csodálatos labda- 
csainak köszönhetem hogy egy gyomorbajtól, mely engem 5 éven át 
gyötört, megszabadultam. Ezen labdascok nálam sohasem fognak 
kifogyni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok ti=z- 
teIettel ______ Zwickl Anna."

Ezen vértisztito-labdacsok csakis a Pserhofer J. féle, az .arany 
birodahuiíalmához“£eimzett gyógyszertárban. Bécsben I., Singer­
strasse 15. SZ. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem 
labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag.°melyben G 
doboz tartalmaz tátik, 1 irt Od^krba kerül ; bérmentetlen utánvételi 
küldésnél 1 irt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

A összeggelőbbeni beküldésénél (mi legjobban postautalvánnyal 
eszközöltetik) bérmentes megküldéssel együtt i csomag i frt 25 kr.,
2 Csomag 2 frt 30 kr, 3 csomag 3 frt 35 kr, 4 csomag 4 fi t 40
kr.. 5 csomag 5 frt 20 kr , és 10 csomag 9 frt 20 kr

-..... ... ................................................. .—-----------------

SsS“ M* Nagy elterjedettségük következtében ezen labdacsok 
a legkulönlélébb nevek és alakok a att utánoztatnak ; ennek követ­
kezteben kéretik Csakis Pserhofer J -féle vértisztitó labdacsokat köve- 
telni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati 
utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes 
doboz fedele ugyanazon aláírással veres színben van el látva. ^5*1

Amerikai itöszvé-y kenőcs fi”,«do““0«,,
minden kaszvényes és csuzos bajok u. m. : gerincagy bántaiom, tag- 
szaggatas, íschias. migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb 
stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannoehinin hajkenőcs ti
mennyi Hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve, 
Egy elegánsan kiálitott nagy szelencével 2 frt.
ÁltidíSnOQ tflniS7 STEUDEL tanártól Üléses szúrás niiGídiiÜd IdjJrAÍÍ, által okozott sebeknél, mérges da­
ganatoknál, ájkukac, sebes vagy gyuladt mei vagy más ily bajoknál, 
mint kitűnő szer lön kipióbálva. Egy tégely 50 kr. bérm'entve <5 kr’
Fonvh slzQ'im PSERHOFER J.-tÓl Sok év óta a fagyos 
1 ayy K tagokra és minden idült sebre mint leg
biztosabb szer elismerve, 1 köcsöggel 40 kr, bérmentve 65 kr.
LiÜ ííí^lpdV eSy általánosan ismert kitűnő házi szer hurut, 
Wli.UíiCUV, rekedtség, görcs köhögés stb. ellen, r üvegcse 
ára So kr, 2 üveg bérmentve t frt 50 kr.

Elet-essenczia (pragai cseppek) ;^;n0;
mór, rósz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 
Egy üvegcse 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Á! ?alános tiszhtó-só "„fi.™
den következményei u. m. i főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyoiuorhéy 
aranyér, dugulás stb ellen Egy csomag ára i frt.

Angol csodayalzsam,, 
Por lábízzadás llen."

üveggel 50 kr.
Ezen por megszünteti a lábiz- 
zadást s az általa képződő 

kelemetlen szagot, épen taraja a lábbeüt és mint ártalmatlan szer van 
kipróbálva. Egy doboz ára 50 kr., bérmentve 70 kr.
nnlt/va-habsam kitünd szer g°iyv* eiien. i üveg 40
UUljf IO kr1. bérmentes megküldéssel 65 kr.

Heisó vagy egészség-só SStS'TOK
a rendetlen emészsésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az orsztrák 
lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti 
különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán 
nem levők gyorsan és olcsón megszerez telnek,“—»Postai 
megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a 
pénzösszeg előre beküldetik ; nagyobb megrendelések 
utánvétel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben 
történik a küldés, üa az összeg előre beérkezik, mely 

_eselben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.
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B, V A S O N.

ELVÁLLAL MINDEN A KÖN TV NYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁKAT, ÚGYMINT
Ft terz-xr^o, c-o T,r. , ^I>Ií,ZE-a!í JEGYZÉKEK ÉS TOÍÓSITÖ IzEVEIzEK,

(A2ES1 ES ESKETESI KÁRTYÁK ÍZLÉSES JV1EUHIVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL
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. Ugyan itt
üg^’mmden hazai és külföldi hírlapra és rés

ANTAL

Nyomatott Szarvason, a kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1891.

a „Szarvasi Lapok“ra
©3” hirdetések jutányos áron fogadtatnak el.


